



为困难青少年打造生活学习空间
望城今年底将建成200户“希望小屋”

湖南日报5月28日讯(全媒体记者 谢璐)“感谢叔叔阿姨送来的书籍和文具，我一定好好阅读、努力学习。”长沙望城区桥驿明德小学的家庭困难学生小徐说。今天，共青团望城区委、区人民检察院工作人员走进桥驿镇42户困难学生家庭，对拟援建的雷锋号“希望小屋”进行走访摸排，并为学生送上爱心物资。

雷锋号“希望小屋”是共青团望城区委自2021年推出的一项青少年关爱项目，根据经济、适用、环保原则，帮助家庭困难青少年改善生活环境，让他们拥有一个整洁的住房、一张安静的书桌、一张舒适的小床、一盏明亮的台灯、一个筑梦的空间。截至2022年底，已筹措募集资金282万元，为全区126名品学兼优的困难学子建立了“希望小屋”。

今年，该项目持续推进，到年底全区建成200户“希望小屋”。为确保帮扶精准有效，共青团望城区委组织街道乡镇、村(社区)团干部，走访摸排全区家庭困难、无独立居住和学习环境的6至15周岁困境青少年，严格选择“希望小屋”施工队伍，并邀请青少年本人参与设计，根据其需求“量身定制”改造方案。小屋建成后，委托具备资质的第三方检测机构进行检测，确保安全、舒适、实用。

湖南日报5月28日讯(全媒体记者 肖雷 通讯员 陈斌 袁博)隆回县本土人才袁树雄创作并演唱的《早安隆回》火爆全网，让隆回的知名度、美誉度极大提升，成为了该县推动人才建设、文艺创作的典型案例。

5月28日，隆回县举行“智汇潇湘·才聚隆回”2023人才面对面活动，为125位优秀人才兑现魏源人才行动计划奖励资助政策资金348.5万元。其中，袁树雄荣获“重大贡献奖”，奖励资金100万元。

隆回县牢固树立“人才是第一资源”的理念，围绕以金银花、龙牙百合为主的中药材产业和生态文化旅游等六大产业链，定期编制发布急需紧缺人才目录，设立人才发展专项资金1000万元/年，着力引进一批符合全县发展实际的高精尖缺人才。持续优化魏源人才行动计划，落实好人才在经费资助、安家购房、医疗保险、子女入学等方面优惠政策，帮助人才在隆回筑巢扎根，用真金白银留才用才。

2011年，基于打造旅游文化县城需要，该县通过人才引进的方式，邀请袁树雄回乡担任县文化馆音乐创作专干，大力支持其开展文艺创作活动。“家乡政府对我们基层文化人才十分重视，识才爱才惜才的良好环境让人倍感亲切与温暖。”袁树雄表示，将继续扎实工作，创作出更好更优的文艺作品，为乡村文化振兴发出光与热。

近3年，隆回县先后引进高精尖缺人才41名，柔性引进省市科技特派员34名，公开招聘引进各类专业技术人才1765名，累计发放各类人才补助补贴226.8万元。



中国福利彩票3D开奖信息				
2023年5月28日 第2023138期				开奖号码 9 4 5
湖南省中奖情况				
类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)	
单选	2505	1040	2605200	
组选三	0	346	0	
组选六	4422	173	765006	

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票双色球开奖信息				
2023年5月28日 第2023060期				开奖号码
红球：09 11 17 19 30 31 蓝球：11				下期奖池：1949837133元
奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	00000000	6	0	8459942
二等奖	00000000	108	6	240273
三等奖	00000000	1714	44	3000
四等奖	00000000	90275	3491	200
五等奖	00000000	1693269	61129	10
六等奖	00000000	10680298	378857	5

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票快乐8开奖信息																				
2023年5月28日 第2023138期																				
开奖号码 02 05 11 16 19 24 26 41 42 43 48 51 58 61 62 67 69 70 75 77																				
开奖号码	02	05	11	16	19	24	26	41	42	43	48	51	58	61	62	67	69	70	75	77

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

岳阳多式联运通江达海 今年一季度，完成物流业总产值439.4亿元，同比增长17.3%

湖南日报5月28日讯(全媒体记者 颜石敦 通讯员 胡广)28日，岳阳铁水集运煤炭码头船只往来不绝，一派繁忙景象。岳阳铁水集运煤炭码头5月10日开港，已内酰胺项目供煤通道同时贯通，岳阳铁水集运煤炭储备项目进入实际运营阶段。

岳阳市交通运输局局长卢志平介绍，将依托浩吉铁路和长江黄金水道交通优势，打造云溪区南洋洲、华容县洪山头、君山区荆江河三大铁水集运煤炭储备基地，构建多式联运、江海直达格局。

岳阳是国家首批长江沿岸对外开放城市，水路、铁路、公路及航空运输发达。近年来，该市积极创建国家多式联运工

程示范城市、国家港口型物流枢纽城市等，进一步拓展开放通道、降低物流成本。

该市大力推进港口型国家物流枢纽核心项目、湘江航道及虞公港一期工程、松阳湖铁路专用线、胥家桥综合物流园等建设，打造以水运为支撑、铁路为骨干、高等级公路和航空货运为补充的多式联运国内国际双循环大通道，形成以港口型国家物流枢纽为龙头，以城陵矶水港、胥家桥综合物流园陆港、三荷机场临空经济区空港为依托的三大枢纽物流集聚区。2022年，全市物流产业总产值达1415亿元。

2021年9月，城陵矶松阳湖铁路专用线运营。该专用线可北向由湘欧班列连接新疆；南向通过铁水联运连接粤港澳

大湾区，对接湘粤非水铁海通道；西南向连接广西钦州港，对接西部陆海新通道。铁水联运通江达海，2022年城陵矶港跻身长江中上游百万标箱大港行列。

岳阳市还引进京东、菜鸟等物流企业，引流相关制造业产业链落地。目前，该市有规模以上物流企业203家，其中国家A级企业37家。今年一季度，全市完成物流业总产值439.4亿元，同比增长17.3%。



中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA

湖南省分行

红色沃土崛起科创高地 韶山高新区拥有高新技术企业45家，占规模以上工业企业近60%

湖南日报5月28日讯(全媒体记者 蒋睿 通讯员 赵苗 钟甜)28日，由湘潭华进重装科技股份有限公司自主研发的1500吨/18.3米钢管全长扩径机组在河北秦皇岛正式进入组装阶段。该公司总工程师陈佳介绍，该设备投入使用后，将打破国外在18.3米直缝埋弧焊管全长扩径技术垄断。这是韶山高新区企业攻克的又一“卡脖子”技术难题。

韶山高新区总体规划仅4.5平方公里，却创造多个全国乃至世界之最：三一重能韶山叶片工厂生产的104米陆上风电叶片，刷新全球最长陆上风电叶片纪录；

湘潭恒欣实业股份有限公司生产的矿用架空乘人装置，国内市场占有率常年第一；湖南远东钢模有限公司自主设计制作的索塔模板系统，顺利完成世界最大跨径悬索桥首次混凝土浇筑任务……目前，该园区共有高新技术企业45家，占园区规模以上工业企业近60%。去年，高新技术产值203亿元，园区亩均税收达17.7万元。

韶山高新区厚植科技创新沃土，搭建韶山市中小企业公共服务平台、潇湘科技要素大市场韶山工作站等一批服务平台，为高新技术企业提供线上、线下全程“一站式”服务。鼓励企业广泛开展产

学研用合作，柔性引进湖南禾益元生物科技有限公司谭天伟院士专家工作站，拨付科研经费300万元，建立国内首家运用酶催化技术量产植物甾醇生产线。促成湖南科技大学万步炎专家团队与湘潭华进重装科技股份有限公司共建华进重装万步炎专家工作站。

该区坚持人才引进和培养“双轮驱动”，举办高企培育、税收政策、融资上市、安全生产、生态保护等各类培训100多期次。提供创新创业空间，加大创新创业奖励，减免创新创业成本，鼓励创业者“拎包”创新创业。



5月28日，长沙国际金融中心楼顶停机坪，中建二局国金中心的建设者代表与他们的孩子一起完成巨幅“六一”主题图画，共同迎接儿童节到来。

湖南日报全媒体记者 徐行 通讯员 邹园 摄影报道

从“傻”儿子到职场“达人” ——脑瘫患者胡华众自强不息的故事

湖南日报全媒体记者 李治
通讯员 冯轶男

胡华众今年34岁，是湖南安邦制药股份有限公司(以下称“安邦制药”)的一名残障员工。他从小因残疾站不起来，到读完小学，再到入职安邦制药，一路艰辛走来，自强不息的故事感动了身边同事。5月22日，走路还不太利索的胡华众高兴地告诉记者：“今年农历十一月，我就要当爸爸了！”

“让他自己站起来，不然他一辈子都需要人扶”

1989年，胡华众出生于衡阳县集兵镇一个贫困家庭，出生时因缺氧导致脑损伤，留下先天残疾。他两岁时，还不能正常地在地上爬行；4岁时被邻居断言“这个孩子可能活不下来”；6岁了还站不起来，说话吐词也不清晰。

经常被邻里孩子嘲笑“傻瓜”，胡华众非常自卑，不敢出门。父亲有意识地带他去挤公交车，有一次，天雨路滑，胡华众一不小心滑倒在车厢里。好心人伸出手准备扶他时，胡华众的爸爸却拦住了：“让他自己站起来，不然他一辈子都需要人扶。”胡华众

眼含着泪水，扶着栏杆站了起来。父亲为他的勇敢鼓掌，乘客们也都鼓起了掌。

7岁那年，看到其他小朋友背着书包高高兴兴地上学，胡华众特别羡慕。他每天扶着墙练习走路，希望自己走得更好，也能上学读书。妈妈告诉他：“学校不收你这样的孩子。”看到孩子失望的眼神，妈妈心里不是滋味，私下反复找学校沟通申请。终于有一天，妈妈拿着新书包告诉儿子，他可以去上学了，胡华众乐得一晚上没睡好觉。

上学路是泥巴路，正常孩子走半个小时就可以到学校，胡华众一瘸一拐要走上两个多小时，路上摔倒过无数次，但他咬牙坚持，没有让父母接送过一次。

课堂上，胡华众总是坐在教室角落，不敢举手发言。班上几个调皮的孩子一看见他就说“怪物来了”，胡华众恨不得在地上找个洞钻进去，心里非常难受，甚至想过自杀。幸亏老师和父母及时开导，他才将求学之路坚持走了下去。

工作后，胡华众感受到从未有过的温暖和力量，也保持了旺盛的工作激情，得到了大家的赞扬。他作为安邦制药学习张海迪小组励志宣讲团成员之一，站在湖南中医药大学等高校的宣讲台，和大学生分享自己的人生经历，感到很自豪。

业余时间仍在不断进取，发愤学习，考取了会计证，还向注册会计师发起冲刺。

爱情也悄悄地来了，3年前，一位淳朴的农家姑娘走到胡华众身边，成为他的妻子。“今年农历十一月，我就要当爸爸啦！”胡华众说。

勤工俭学读完大学，成为安邦制药励志宣讲团成员

高考后，胡华众就读于株洲职业技术学院。他的抗压能力得到了提升，不再是那

醴陵实现医保“刷脸结算”全覆盖 无智能手机的老人和小孩医保结算更为便捷

湖南日报5月28日讯(全媒体记者 张琳 通讯员 林勇 徐达庆)近日，醴陵市51家定点医疗机构全部开通上线“刷脸结算”功能，成为全省唯一所有定点医疗机构全部开通“刷脸结算”服务的县级统筹区。

为进一步解决参保群众最关心最直接的“堵点、痛点、难点”问题，醴陵市医保局积极协调省医保平台承建商、定点医疗机构HIS供应商、“刷脸”设备厂商、医保物联网运营商和支付公司等相关各方，及时汇总上报问题，召开专题指导培训会议，制定详细工作计划，为实现医保“刷脸结算”全覆盖打下坚实基础。

相关负责人表示，医保“刷脸结算”既方便参保群众看病就医，特别是无智能手机的老人和小孩医保结算更为便捷，又有有效杜绝冒名就医、个账盗刷等违法违规行为。截至目前，醴陵市所有定点医疗机构均已办理“刷脸结算”业务。

临澧300余名干部下沉企业纾困解忧 截至目前，共收集企业发展难题371个，已解决363个

湖南日报5月28日讯(全媒体记者 卓军 通讯员 朱爱国)“针对我们反映的问题，县工信局协调相关单位现场办公，在厂区旁新建一座5G信号基站，彻底解决企业周边通信信号弱的问题。”26日，面对回访的临澧县纪委监委联动督查督办组工作人员，湖南星科液压有限公司负责人说。

自去年开展百名干部联系企业“送政策、解难题、优服务”行动以来，临澧坚持把优化营商环境、转变干部作风、积极帮助企业解难题作为联企行动的着力点，按在编干部人数10%的比例，抽调选派372名干部联企帮扶。

联企干部深入企业，摸排企业运行状况、融资需求、要素保障、发展难题等情况，“一对一、点对点”帮助企业用足用好政策，协调解决各类问题。建立健全联企服务“日调度、周会商、常态化”机制，县领导牵头领办，各联络组每日交办，部门归口承办，联企办跟踪督办。简单问题当日化解，困难问题由县联企办统筹召开调度会集中办理。建立帮扶企业资料库，联系企业干部库、企业问题数据库，常态化高效解决服务企业“中梗阻”问题。

截至目前，临澧县共收集企业发展难题371个，已解决363个。去年，该县实现工业增加值62.93亿元，同比增长8.4%。其中规模以上工业增加值38.23亿元，同比增长10.0%。

沅陵推进适老化改造项目，受益老人点赞—— “利民便民，好处看得见”

湖南日报全媒体记者 肖军
通讯员 邓永松 肖诗剑

连日多雨，山里湿气重。5月25日上午，趁着天放晴，家住沅陵县二酉乡莲花池村的李芳孝老人，让女儿背他到房外，席地而坐，舒展身子，透透新鲜空气。

3年前，李芳孝突发脑梗，导致左身瘫痪，常年卧床，靠人照顾。2022年，沅陵县实施适老化改造重点民生项目，他是受益对象，县民政局为他免费添置护理床、防褥疮充气床垫、衣物柜和桌椅，方便生活起居。